



# 老姐妹拍抖音 追忆如歌少年

60多岁的李萍现在是太原青创老年大学的学员。她的几个青创同学跟她都差不多年岁，一起学葫芦丝。“六一”节到来前，6个老姐妹按捺不住驿动的心，到汾河景区拍了几段抖音视频，追忆如歌少年。

5月30日下午刚下课，她们就兴冲冲结伴来到汾河景区的乐坛。这天，她们没有像以往拿起葫芦丝吹奏，而是取出预先备好的几条红领巾认真戴在了脖颈上。

那一刻，她们脸上露出难以抑制的欣喜。那是中老年人“偷偷”回到少年的激动。

她们的想法简单明了，就是想将过去的共同记忆重温一遍。“我们一起唱《让我们荡起双桨》！”不知道谁先提议了一句，大家马上随声附和“好啊！”

共同的记忆成就最好的默契。李萍支起手机架子，选好了拍摄位置。6人走上乐坛的台阶，在配乐声中，一起唱响了

那首熟悉到张口即来的歌曲。

记忆的闸门一旦打开，思绪便有点收不住。“我们再玩个‘找朋友’！”6个老姐妹情绪高涨。她们从包里又翻出各自从孙子孙女处借来的小黄帽，戴到头上。发尖泛起的根根白发，丝毫掩不住她们的热情。“找呀找呀找朋友，找到我的好朋友，敬个礼，握握手，你是我的好朋友。”她们一遍遍挽着胳膊转圈、敬礼、握手，脸上都是青春的笑靥。

漪汾桥上的七孔霓虹灯亮了，几个老姐妹仍意犹未尽。她们越玩越嗨，“老鹰捉小鸡”的游戏跟着也上了场。

李萍负责拍素材，党大姐负责剪辑，视频第二天就发了出来。朋友圈纷纷点赞，不只为她们当下老年生活的精彩，也为已成追忆的少年的青涩。

记者 张国英

## 小东门小学：项目式学习提高动手能力

**本报讯**（记者 袁剑锋 通讯员 原茜）一年级学生穿珠子，五年级学生扎风筝，六年级学生设计机器人……为提高学生的动手能力，连日来，杏花岭区小东门小学开展了项目式学习系列活动。

一年级的活动主题为“巧手串快乐，彩珠连梦想”。学生们抓一把珠子，先估计有多少颗，再用绳子把珠子串起来，并根据颜色自由搭配。这项活动不仅能培养学生的数感，体验数学与生活的密切联系，还能让学生感受和认识美的独特性和多样性。

在五年级的“巧手绘纸鸢，童心向未来”活动中，学生们先了解风筝的相关知识，接着自由搭配制作风筝，并在风筝上作画或书写古诗词。随后学生们可以在假期，利用学到的风筝飞行原理，放飞自己制

作的风筝。

六年级的活动主题是“学习百变本领，科技改变世界”。学生们通过合作、交流，用图文并茂的方式设计机器人以及活动和工作的场景。学生们通过设计不同样式的机器人，不仅锻炼了创造性思维，还培养了动手能力，提高了综合素质。

此外，二年级的“珍惜粮食，粘贴未来”、三年级的“转动快乐童年，乘风飞向未来”、四年级的“弘扬传统文化，照亮幸福人生”也各有特点。小东门小学相关负责人表示，通过项目式学习系列活动，学校为所有学生搭建了人人参与、动手创造、激发兴趣的平台，让劳育与美育结合，引导学生们在做中学、在做中悟，在动手动脑中发挥聪明才智、绽放个性潜能。



6月1日，老军营街道党工委举办以“守护”为主题的抗疫摄影图片展。60幅摄影作品从上千张照片中精挑细选而出。主办方介绍，在4月份这场突如其来的疫情中，老军营街道党工委、办事处积极组织战“疫”，医务工作者、公安干警、社区干部、星火志愿者、党员先锋队、驻地单位、2427名志愿者主动站出来，用责任和担当同心守护大家的健康和平安。这些宝贵的瞬间被孙庆广、李居财、黄文等摄影师和居民拍摄了下来。图为65岁的志愿者娄花荣（中）向大家讲述照片背后的故事。  
侯慧琴 摄



6月1日，小店区退役军人事务局工作者与退役军人、军属代表欢聚一堂，话端午、包粽子、送祝福。军嫂房明霞发挥“传帮带”精神，热情地向大家分享包粽子的技巧，退役军人曹晚军发挥部队“文化小教员”作用，向大家讲授端午节的由来和传统。大家表示：“回到退役军人事务局，就像回到‘娘家’。”  
王丹 莫笑然 摄



天气越来越热，户外工作者非常辛苦。6月1日，和平街道百合社区工作人员和万科金域华府小区物业工作人员一起，为奔波在烈日下的快递、外卖“小哥”送上爱心草帽，送上社区党组织的关爱。  
郭晓华 李晓娜 摄

## 小区改造反复论证 巧妙铺管保存车棚

**本报讯**（记者 韩睿）因化粪池改造，重新铺设管道，要拆掉化粪池上面的存车棚，但会带给居民存放自行车带来不便。建机巷社区和施工方多次调整施工方案，巧妙铺设管道保全了存车棚，受到居民称赞。

记者采访了解到，在彭西四巷26号院老旧小区改造化粪池过程中，施工方遇到一个难题：前期铺设的几组下水管道都已经埋好，根据设计图纸，最后这些管道全部要并入小区东面一个化粪池内。而这个化粪池位于小区存车棚下面，施工必须拆除车棚。但是，如果拆除车棚，将直接影响居民存放非

机动车。但不拆除车棚，工程就无法进行，将影响到该院落4号楼、5号楼100户居民住户的下水道排污。为了解决这个矛盾，社区主任何艳兵多次联系施工方、物业、社区律师、街道住建负责人一起到现场实地勘察。作为施工改造的指导方，社区的思路是要“以人为本”，要改造，也要考虑到居民的需要，不能简单地“一刀切”。

经过多次开会研究、数次修改方案，6月1日形成最终改造方案：施工方运用专业技术手段，不用拆车棚，挖开最小面积的路面铺管。经多方反复论证，此方案切实可行，得知这一消息，居民们都很高兴。

## 军人部队立功 喜报送到家中

**本报讯**（记者 申波 通讯员 焦敏）6月1日，一条“军营建功业 喜报传家乡”的横幅出现在朝阳街怡军苑，吸引了住户们的注意。这是郝庄镇和朝阳一社区联合给现役军人张云飞家送去他立功受奖的喜报。

张云飞在武警山西总队临汾支队服役期间，因表现突出，有较大贡献，荣获2022年度“个人三等功”。在接到奖励通知书后，朝阳一社区联系郝庄镇退役军人服务站，一起将张云飞同志荣获“三等功”的喜报送到他家。

张云飞的妻子接到喜报后十分激动，她表示：“是党

和部队培养了我的爱人，我会把家乡的关心转告爱人，让他在部队继续努力，再立新功，再创佳绩，不辜负党和政府的嘱托和期望。我们全家会一如既往地支持他的工作。”

郝庄镇退役军人服务站相关负责人表示，喜报虽小，意义重大，一边连着部队官兵的军心士气，一边系着万千军属的心。送喜报上门，提升的是军人和军属的荣誉感，体现的是军地双方对强军兴军的高度重视，对营造尊崇军人的浓厚氛围、进一步巩固军政军民团结有着重要意义。

## 途中酒劲发作 躺在路上睡觉

**本报讯**（记者 申波）一名男子酒后骑车，途中酒劲发作，躺在马路上呼呼大睡。被叫醒后，自我感觉无大碍，推着电动车往家走去。

5月31日下午5时30分许，森园南街路北的商户发现，机动车道上居然倒着一个人，此人仰面而躺，一动不动，旁边还立着一辆电动自行车。近前观察，生命体征比较正常，但有浓烈的酒气，无法叫醒。为防止被过往车辆伤及，一家饭店的老板还找来了几个隔离墩，围在他身边。尽管已近傍晚时分，但太阳光照依然强烈，地面温度很高，此人长时间躺在

地上，依然可能被晒伤，甚至出现中暑等。为此，有人拨打了报警电话。

公安民警和急救人员相继赶到，大声呼喊，摆动其身体。问他是否喝酒了，他没否认。问他是否需要到医院，他表示不需要。此时的他已逐渐清醒，对大家的帮助表示感谢，还从口袋里拿出香烟要发给大家。众人劝说，赶紧回家吧，别骑车了，危险。男子回答：“就在龙康新苑，近，没事。”说着，他推着电动自行车往家的方向走去。

（报料人：姜先生  
报料费：30元）